



Brussels, 23 October 2015

9746/15

---

**Interinstitutional File:**  
2009/0006 (COD)

---

TEXT 10  
CHIMIE 33  
CONSUM 105  
MI 387  
ENT 111  
CODEC 854  
ECO 75  
JUR 372

**LEGISLATIVE ACTS AND OTHER INSTRUMENTS: CORRIGENDUM/RECTIFICATIF**

---

Subject: Regulation (EU) No 1007/2011 of the European Parliament and of the Council of 27 September 2011 on textile fibre names and related labelling and marking of the fibre composition of textile products and repealing Council Directive 73/44/EEC and Directives 96/73/EC and 2008/121/EC of the European Parliament and of the Council  
(OJ L 272, 18.10.2011, p. 1)

---

LANGUAGE concerned: **DE**

PROCEDURE APPLICABLE according to the Council Statement of 1975.

(The procedures are explained in Council document 5980/07 JUR 49, available in the official languages, together with a translation of the structure of this cover page.)

— Procedure 2(b) (obvious errors in one language version)

This text has also been transmitted to the European Parliament.

TIME LIMIT for the objections by the Member States: 8 days

**Any objections regarding this corrigendum should be notified to the Presidency:**

**Philippe Thill:**

**e-mail: philippe.thill2@mae.etat.lu**

**BERICHTIGUNG**

der Verordnung (EU) Nr. 1007/2011 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. September 2011 über die Bezeichnungen von Textilfasern und die damit zusammenhängende Etikettierung und Kennzeichnung der Faserzusammensetzung von Textilerzeugnissen und zur Aufhebung der Richtlinie 73/44/EWG des Rates und der Richtlinien 96/73/EG und 2008/121/EG des Europäischen Parlaments und des Rates

(ABl. L 272 vom 18.10.2011, S. 1)

Seite 9, Artikel 20 Absatz 3 Buchstabe a

Statt:

"a) Fasern, die gemäß Artikel 9 mit den Worten „andere Fasern“ bezeichnet werden dürfen,"  
muss es heißen:

"a) Fasern, die gemäß Artikel 9 mit den Worten „sonstige Fasern“ bezeichnet werden dürfen,"

Seite 17, Anhang IV, Tabelle, Nummer 1 "Folgende Miederwaren", Spalte "Etikettierungs- und Kennzeichnungsvorschriften", Zeile 1

Statt:

"Die Faserzusammensetzung ist auf dem Etikett und der Kennzeichnung entweder durch Angabe der Zusammensetzung des gesamten Erzeugnisses oder global oder getrennt durch Angabe der Zusammensetzung der einzelnen Teile dieser Artikel anzugeben:"

muss es heißen:

"Die Faserzusammensetzung ist auf dem Etikett und der Kennzeichnung entweder durch Angabe der Zusammensetzung des gesamten Erzeugnisses oder, global oder getrennt, durch Angabe der Zusammensetzung der einzelnen Teile dieser Artikel anzugeben:"

Seite 17, Anhang IV, Tabelle, Nummer 1 "Folgende Miederwaren", Spalte "Etikettierungs- und Kennzeichnungsvorschriften", Zeile 2

Statt:

"äußeres und inneres Gewebe der Oberfläche der Schalen und des Rückenteils;"

muss es heißen:

"äußerer und innerer Stoff der Oberfläche der Schalen und des Rückenteils;"

Seite 17, Anhang IV, Tabelle, Nummer 1 "Folgende Miederwaren", Spalte "Etikettierungs- und Kennzeichnungsvorschriften", Zeile 4

Statt:

"äußeres und inneres Gewebe der Oberfläche der Schalen, der verstärkten Vorderteile, der verstärkten Rückenteile und der Seitenteile"

muss es heißen:

"äußerer und innerer Stoff der Oberfläche der Schalen, der verstärkten Vorderteile, der verstärkten Rückenteile und der Seitenteile"

Seite 17, Anhang IV, Tabelle, Nummer 2 "Andere, oben nicht aufgeführte Miederwaren", Spalte "Etikettierungs- und Kennzeichnungsvorschriften"

Statt:

"Die Faserzusammensetzung ist entweder durch Angabe der Zusammensetzung des gesamten Erzeugnisses oder global oder getrennt durch Angabe der Zusammensetzung der verschiedenen Teile dieser Artikel anzugeben. Diese Etikettierung ist für Teile, die weniger als 10 % des Gesamtgewichts des Erzeugnisses ausmachen, nicht vorgeschrieben"

muss es heißen:

"Die Faserzusammensetzung ist entweder durch Angabe der Zusammensetzung des gesamten Erzeugnisses oder, global oder getrennt, durch Angabe der Zusammensetzung der verschiedenen Teile dieser Artikel anzugeben. Diese Etikettierung ist für Teile, die weniger als 10 % des Gesamtgewichts des Erzeugnisses ausmachen, nicht vorgeschrieben"

Seite 18 Anhang V Nummer 12:

Statt:

"12. Textilerzeugnisse für Verstärkungen und Versteifungen"

muss es heißen:

"12. Textilerzeugnisse für Grundmaterial, Grundschichten, Verstärkungen und Versteifungen"

Seite 19, Anhang V Nummer 28

Statt:

"28. Tabakbeutel aus Gewebe"

muss es heißen:

"28. Tabakbeutel aus Stoff"

Seite 19, Anhang V Nummer 29

Statt:

"29. Futterale bzw. Etais für Brillen, Zigaretten und Zigarren, Feuerzeuge und Käämme, aus Gewebe"

muss es heißen:

"29. Futterale bzw. Etais für Brillen, Zigaretten und Zigarren, Feuerzeuge und Käämme, aus Stoff"

statt:

"Grundsichten, Versteifungen, Verstärkungen, Einlagestoffe und Bespannungen, Näh- und Verbindungsfäden, sofern sie nicht die Kette und/oder den Schuss des Gewebes ersetzen, Polsterungen, die anderen Zwecken als denen der Wärmehaltung dienen, sowie — vorbehaltlich Artikel 11 Absatz 2 — Futterstoffe

Im Sinne dieser Bestimmung

- i) gelten nicht als auszusondernde Versteifungen: die Grundsichten von Textilerzeugnissen, die als Grundlage für die Nutzsicht dienen, vor allem die Grundgewebe von Decken sowie Doppelgeweben und die Grundsichten von Erzeugnissen aus Samt oder Plüsch und ähnlichen Stoffen;
- ii) gelten als Verstärkung: Fäden oder Stoffe, die an bestimmten, eng begrenzten Stellen des Textilerzeugnisses angebracht werden, um sie zu verstärken, zu versteifen oder zu verdicken."

muss es heißen:

"Grundmaterial und Grundsichten, Versteifungen, Verstärkungen, Einlagestoffe und Bespannungen, Näh- und Verbindungsfäden, sofern sie nicht die Kette und/oder den Schuss des Gewebes ersetzen, Polsterungen, die anderen Zwecken als denen der Wärmehaltung dienen, sowie — vorbehaltlich Artikel 11 Absatz 2 — Futterstoffe

Im Sinne dieser Bestimmung

- i) gelten nicht als auszusondernde Grundmaterialien oder Grundsichten: die Grundmaterialien oder Grundsichten von Textilerzeugnissen, die als Grundmaterialien für die Nutzsicht dienen, vor allem die Grundgewebe von Decken sowie Doppelgeweben und die Grundsichten von Erzeugnissen aus Samt oder Plüsch und ähnlichen Stoffen;
- ii) gelten als Versteifungen und Verstärkung: Fäden oder Stoffe, die an bestimmten, eng begrenzten Stellen des Textilerzeugnisses angebracht werden, um sie zu verstärken, zu versteifen oder zu verdicken."